Dokonicz zdanie. Wybierz wladciwg odpowiedz sposrdd podanych.
Warto$¢ wyrazenia [% - -;—] jest rowna:

100 1
A i T— B. ==
9 9
Brudnopis

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrdd podanych.

Liczba % jest rowna:

17 9 1 |

ATe B. 5 C.xs D.2"

Brudnoois 1 1 1 [ T TTTTTTTTTTTITETTTITTTILTI

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej k liczba (3k +2)° + (k +3)" + 2k przy dzieleniu przez 5
daje reszt¢ 3.
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Matematyka. Poziom
Probna Matura : OPERONEM

Mmmmmmm

Wartod¢ wyrazenia 2(log, , 3 + log,; 6)=(log,, 27 + log,, 12) jest rowna:

Al B.2 C.0 D.3

[ rg—— = e— : 0
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Da kazdej liczby rzeczywistej x wyrazenie (x + 2)° — 2 ”2)("2) jest rowne:
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Matematyka. Poziom
_hdbna Matura : OPERONEM

Dokoficz zdanic. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Najmniejszq liczbq pierwszq spelniajacq nierownodé —4x + 7x > (x — 4)(x - 2) — x7 jest liczba:

Al B.2 3 D.5
Brudnopis I ] 1
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X+ .
l?.(iwnanic“‘_m-x+l w zbiorze liczb rzeczywistych:
A. niec ma rozwigzania
B. ma dokladnie jedno rozwigzanie: x = /5
C. ma dwa rozwigzania, ktérych suma wynosi 0
D. ma dokladnie dwa rozwigzania: (-3), (-1)

l R e T ]
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura : OPERONEM

RozwigZ rownanie (3x* —33)(5x* — 4x) = 0. Zapisz obliczenia.
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M\ejscwokll’mnkowlﬂumqpolotouewodleﬂo‘dok. 190 km od sicbie. O godzinie
10.00 z Pruukmdoﬂusmwyjddbpociuowbmvyp«mhcyshumdnlqmdko-
Scig 60 km/h. O godzinie 10,15 z Tluszcza do Pruszkowa wyjezdza wyjezdza pocigg pospieszny porusza-
jacy sig ze dredniy predkoseia 80 km/h. Oba pociagi mijajg si¢ w micjscu oddalonym o.x km od
Pruszkowa i o y km od Tluszcza.

MMW-’MWWMM

Ukladem rownan, rawne rozwigzanie doprowadzi do obliczenia liczby x - odle-
glosei g0 z Pruszkowa do miejsca kania oraz liczby y - odleglosci

Pmnwzﬂmdommawhnumz

X+ y=19 X+y=19 x+y=19% X+ y=19
Az 2.1 By 2.1 Giz_» oy E A
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Probna Mamm 2 OPI:RONI: M

W kartezjanskim ukladzie wspélrzednych (x, v) narysowano wykres funkcji y = f(x) okreslo-
nej w przedziale | -4, 6)(zobacz rysunck).

Y
4
3
2
1
‘F'z"? 12 'S 85X
-2

Uzupelnij tabel¢ dotyczacy wlasnosci funkgji f. Wpisz w kazdg pusty komérke tabeli wladciwg
odpowied#, wybrang spottdd oznaczonych literami A-F,

2.

S ——y

Maksymalny przcdznal w ktérym funkcja / jest rosngea

Przedzial, ktory okresla zbior wartofcei funkeji f

Al-
D.[-

4,0)
2,6|

B.[-2,6)
E.(-2,6]

C.[-4,0]
F.[0, 4]

Brudnopis

Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura : OPERONEM

Funkcja liniowa fjest okreslona wzorem f (x)=(p’ ~16)x+ p - 4, gdzie p ¢ R,
izszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo

Oceii prawdziwosé pon
F - Jesli jest falszywe.

| L lFunkc;afjcslmllejqcadlakaidcjliabype[ 4,4] I P ] F

l
1
|

 Dla p > 4 wykres funkcji f przecina of Oy w punkcie,

z.

_ rzedna jest liczby ujemna. ¥
Brudnopis { ] | [ l 1 | \ 1 ] T
- | —H | |

1]

-
T —

W




Probna Matura : OPERONEM

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f (x) = (k* = 3k +2)x — k + 2, gdzie k ¢ R.

Dokoficz zdanie. Wybierz wiadciwg odpowiedz sposréd podanych.
Funkcja f nic ma miejsc zerowych dla:

Ack=2 B.k=-2 C.k=1 D.kc{1,2}
Branops | [ T I I T T I T LTI T11] A [T
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Dana jest funkcja kwadratowa f okre$lona wzorem f(x) = ~(x + l)2 +4.

Dokonicz zdanie. Wybierz wladciwg odpowiedz spoérod podanych.
Zbiorem warto$ci funkcji f jest przedzial:
A. (=00, ~1] B.(-x,4] C.[4,+ ) D.[-1,4]
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Maiemaiyka. Foziom podsia

Probna Matura : OPERONEM

Ocef prawdziwo$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo

F - jesli jest falszywe,

r T

| L :Osiqsyme(riifunkcjifjestpmu--l. F ;

— ’ - - '

| 2. | Funkcja f przecina o Oy w punkeie (0, 3). P|F|

{ : = J
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-—l— 4 4 + t ) Q—L—é—o—-o’——' * . ? ,! +

-—L 4 + ‘ + ‘, l ' :
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Funkcja kwadratowa g jest okreSlona za pomocy funkcji kwadratowej f nastgpujgco:

g(x)=f(x+4).
Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Funkcja g jest okreslona wzorem:
Af(x)=—(x-3) +4 B.f(x)=~(x+1)" +8
C.f(x)=~(x+5) +4 D. f(x)=~(x+1)’
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Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura ZVOPERONEM

Funkcja f okreslona jest wzorem f(x) =—.;§ dla kazdej liczby rzeczywistej x = 0.

Dokoficz zdanie. Wybierz wiasciwy odpowiedZ spo$réd podanych.
Dla x =1 /3 wartos¢ funkcji f jest rowna:

A 33 B.-3+33 c.=3+¥3 p.3+33
> > B
Brudnopis
2

Ciag (a, ) jest okreslony wzorem a, = —(n + 2)(4 —n) dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Ocef prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo
F = jesli jest falszywe.

N | 'I
[ L [Wynzami ujemnymi ciggu (a, ) sq wyrazy pierwszy, drugi oraz trzeci. P | ¥
( : ‘ 4 J
2. | Dwa wyrazy ciggu (a, ) majg wartos¢ zero. { P | ¥
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-3
Cigg (b, ) jest okreslony za pomocg wzoru rekurencyjnego: ? 4b 5§
el = W T

Uzupelnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiedniy warto$¢ w wykropkowanym miejscu tak, aby
zdanie bylo prawdziwe.

Czwarty wyraz tego Ciggu ma WATtOSE .........ooevemrsmecssresssssrns
Brudnopis Y | l | | | | ] ] [ ] ] ;v - al
l I i | 3 | A‘ 4 l
| | | * !
| ‘ '
L] ] , [ ]| | [ ]
ERwESEE 4__l_+_ -
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l ! 1 | : +—t J
| | ] 4 J
I = S - ) | . |
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' ' - 4
- . | L | | {__J
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Dany jest trzywyrazowy ciag (24, 4, 2m — 4).
Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.

Ten cigg jest
1 P
A. | arytmetyczny 3
dla - A m=6
B. | geometryczny 3 R

Brudnopis




Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM

Ciag arytmetyczny (a, ) jest okreSlony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Czwarty wyraz tego

ciggu jest rowny 11, a suma czterech poczatkowych wyrazow tego ciggu jest rowna 68.
Oblicz wartosé pierwszego wyrazu ciagu (a, ). Zapisz obliczenia.

Kat o jest ostry.

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
sina 1+cosa .

Warto$¢ wyrazenia - jest rowna:
+cosa sina
2 2
A. e B. Co 2 Do 1
sina cosa
Brudnopis
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Dany jest trjkat ABC o bokach dlugoéci 12, 14 oraz 16. Wierzcholek € jest polozony naprze-
ciwko najdluzszego boku tr6jkata. Cosinus najwigkszego kata tego trjkata jest rowny — %

Oblicz pole trojkata ABC. Zapisz obliczenia.

Oblicz cosinus najmniejszego kata trojkata ABC. Zapisz obliczenia.




Matematyka. Foziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM

Dany jest trapez réwnoramienny o ramionach diugosci J6 i kacie migdzy ramionami a dluzszg
podstawg o mierze 45°.

Dokoicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wysoko$¢ tego trapezu ma diugosé:

A.V6 B.\3 C.2V3 D.3

Brudnopis _ = b | ]

—t

Dany jest trojkat prostokatny ABC o przyprostokatnych dlugosci |AC|= J6 oraz |BC|= 22

Dokoicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposréd podanych.
Na tym trojkgcie opisano okrag. Diugos¢ promienia tego okregu jest rowna:

o7 B.\7 c.%\/ii D.%ﬁ

Brudnopis




Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura : OPERONEM

Oblicz odleglosé Srodka cigzkosci tego tréjkata od wierzchotka C. Zapisz obliczenia.
, | 1 |




Matematyka. Poziom podstawowy

Probna Matura z OPERONEM
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktérym |LACB| = 90° C
oraz |{BAC| = 60°. Punkt D jest punktem wsp6lnym wyso- E

ko$ci poprowadzonej z wierzchotka C kata prostego i prze-
ciwprostokatnej AB. Przez punkt D poprowadzono prosta
réwnolegly do boku AC, ktéra przecigla bok BC w punk-
cie E (zobacz rysunek). A D B

Wyka, 2¢|DE| = %|AC|.




Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM

W kartezjafiskim ukladzie wspolrzednych (x, y) dany jest rownoleglobok ABCD. Trzy kolejne
wierzcholki rownolegloboku majg wspolrzedne A4 = (=1, 3), B = (5, 1), C = (7, 5).

Przez wierzcholek C poprowadzono prosta k réwnolegly do prostej zawierajacej przekatng BD
rownolegloboku. Prosta k przecigla prosta zawierajacq podstawe 114_;3 rownolegloboku w punk-

cie P. Przekgtna BD zawiera si¢ w prostej o réwnaniu y 9—5x + >

Oblicz wspéltrzedne punktu P. Zapisz obliczenia,

1

| ,

1

|
|




Matematyka. Poziom podsiawowy
Prébna Matura : OPERONEM

W Kkartezjafskim ukladzie wspolrzednych (x, y) dany jest okrag O o §rodku w punkcie
§=(3,—4). Okrag O ma jeden punkt wspolny z osig Ox uktadu wspoirzednych.

Dokorcz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedZ spoéréd podanych.
Okrag O jest okre§lony rownaniem:

A.(x—3) +(y+4) =16 B. (x+3) +(y+4) =9
C.(x+3) +(y-4) =16 D. (x—3) +(y+4) =9
?J—mdnopis ' A ' | T]
in T l |
1 |
! !

W prostopadioscianic ABCDEFGH dane s3 dlugosci bokow |4B| = V11, |AD| = V13,
|AE| = 15.

G

s B

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.
Pole boczne tego prostopadio$cianu jest rowne:

A. 21524 n.zJB(Jl_l +JT§) C.12\5 D. 22145
_BT'ttdnopis ; | [ 1 {




Dany jest ostrostup prawidlowy. Liczba
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg od
Liczba wszystkich wierzchotkéw tego ostrostupa jest réwna:

A, 27

B. 55

C.36

D. 28

wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest réwna 54,
powiedZ sposréd podanych.

Brudnopis
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Objgtos¢ walca W, o promieniu podstaw
W, podobnego do walca W, jest réwne
Uzupetnij ponizsze zdanie.

zdanie bylo prawdziwe,

Stosunek objetosci walca W, do objgtosci walca W, jest rowny

[B—rudnopis

y 6 jest rowna 2887, Pole powierzchni bocznej walca
216m.

Wpisz odpowiednig liczhe w wykropkowanym miejscu tak, aby

—

----------------
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Matematyka. Poziom podstawowy
Prdbna'yMamra z OPERONEM

alnych dzielnikow liczby 16, przy czym
Z ie kody utworzone tylko z naturalnyc _ Sheaas
E:iz(‘i?zz 2;3 l:gizg f»t/l;;.iqpujg dokladnie jeden raz oraz pierwsza cyfra kodu jest wigksza 1Zy

Dokoficz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba wszystkich takich kodow jest rowna: 8 L ok

B. 12 ——
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W tabeli zestawiono oceny ze sprawdzianu z matematyki uczniéw klasy 3A.

Ocena 7 1 2 3 4 5 6
Liczba ocen j 0 4 9 13 3 1 |

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.,

A. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rowna 3,60 oraz mediana tych
ocen wynosi 4.

B. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rowna 3,60 oraz mediana tych
ocen wynosi 3,5,

C. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rowna 3,63 oraz mediana tych
ocen wynosi 4.

D. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rébwna 3,63 oraz mediana tych
ocen wynosi 3,5,
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W tabeli zestawiono oceny ze sprawdzianu z matematyki uczniéw klasy 3A.

Ocena 1 2 3 4 5 6
Liczba ocen 0 4 9 13 3 7 |

Wybierz wlasciwg odpowiedZ spoérdd podanych.

A. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rowna 3,60 oraz mediana tych
ocen wynosi 4.

B. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rowna 3,60 oraz mediana tych
ocen wynosi 3,5.

C. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rowna 3,63 oraz mediana tych
ocen wynosi 4.

D. Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych ze sprawdzianu jest rowna 3,63 oraz mediana tych
ocen wynosi 3,5.
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' Probna Matura z O'PrERONEMI

Dany jest zbior Z skladajacy sig z liczb catkowitych nalezacych do przedzialu [11, 17]. Wyloso-
wanie kazdej liczby z tego zbioru jest jednakowo prawdopodobne. Ze zbioru Z losujemy bez
zwracania kolejno dwa razy po jednej liczbie i zapisujemy je w kolejnosci losowania.

Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia 4 polegajgcego na tym, ze suma wylosowanych liczb
jest liczbg podzielng przez 3. Zapisz obliczenia.
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Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM

Roéznica dwoch liczb x iy jest rowna 8 oraz x > y, Wyrazenie W jest suma podwojonej liczby y
oraz potrojonego kwadratu liczby x zmniejszonej o jeden.

Wyznacz x oraz y, dla ktérych wartosé wyrazenia W jest najmnicjsza. Oblicz tg najmniejsza
warto$é. Zapisz obliczenia.




